

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

11月

19

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期四 农历乙未年 十月初八

第 18820 期

(今日八版)

# 习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲

强调发挥亚太引领作用 推动全球经济增长



11月18日，国家主席习近平在菲律宾马尼拉出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲。  
新华社记者 李学仁 摄

重创新驱动、注重公平公正、注重绿色低碳、注重对外开放。

习近平指出，在世界经济充满挑战的大背景下，亚太经济也面临着诸多现实和潜在的困难和风险。亚太各经济体必须勇于担当、同舟共济，努力推动全球增长。要坚持推进改革创新，创新发展理念、发展模式、发展路径，加快产业升级换代，以科技创新带动产品、管理、商业模式创新，提高亚太经济体在全球供应链中的地位。要坚持构建开放型经济，加快亚太自由贸易区建设，推进区域经济一体化，最大程度增强自由贸易安排的开放性和包容性。要坚持落实发展议程，把落实2030年可持续发展议程纳入各自国家发展战略，确保有效落实。要坚持推进互联互通，对接各国发展战略和规划，实现各区域、各国民生要素互通有无、产业产能优势互补、发展经验互学互鉴。要抓好落实亚太经合组织互联互通蓝图。

习近平强调，我们要加强政策对话和协调，以亚太经合组织为平台，着力形成合力。要坚持以发展为中心，全力营造有利于发展的和平环境。要坚持合作共赢理念和命运共同体意识，坚持多元发展，通过对话协商的方式解决分歧。

习近平指出，今年，在世界经济增长放缓的背景下，中国积极应对各种困难和挑战，经济运行在合理区间，保持平稳较快发展。总的看，中国经济长期向好的基本面没有变，经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特征没有变，持续增长的良好支撑基础和条件没有变，经济结构调整优化的前进态势没有变。

## 创客创新创出国产新镜头

长庚光学(老蛙镜头)创始人之一夏天展示现已面世销售的两款镜头(11月18日摄)。

安徽省合肥市长庚光学(老蛙镜头)从2014年起由几个摄影发烧友自筹资金开始自主研发、生产相机镜头，一年多的时间里相继有两款拥有专利的相机镜头上市，国内外销售达6000余只。曾有国外镜头厂商想入资长庚光学，让其成为代工厂，长庚光学的创客们却坚持独自开发拥有核心技术的镜头，创出“中国品牌”。  
新华社记者 郭晨 摄

设作出新的贡献。

国家体育总局副局长冯建中等参加开幕式。

由国家体育总局、全国总工会、全国体育总会联合举办的2015年全国体育行业职业技能大赛，是全国示范性劳动竞赛。大赛以“岗位技能练兵，服务全民健身”为主题，选取了“体育场馆管理”和“大众健身指导”两个行业特点鲜明、从业人员众多的项目。在竞赛项目设置方面，提出以“服务基层、服务社会、服务事业发展”为导向，以“有基础、可执行、易操作”为基本原则，旨在引导、动员广大体育行业从业人员立足岗位、学技成才，不断提高技能水平，争创一流工作业绩，服务体育事业发展。

自开赛以来，30个省区市以及体育总局直属机关工会以不同形式举办了竞赛选拔活动，全国共计组织动员近3000名技能人才参加了省级预赛。通过省级预赛，共计产生21位“省级五一劳动奖章”、“省级技术标兵”等相 关荣誉获奖人选。

本报记者 余嘉熙 冯国鑫

本报实习生 张彦婷

他是2015年受表彰的最年轻的全国劳模，曾凭借着多年苦练出的精湛技艺，代表中国摘得第一块世界技能大赛奖牌，先后获得“全国技术能手”、“全国五一劳动奖章”、“全

新华社马尼拉11月18日电 (记者刘华  
许可 李斌)2015年亚太经合组织工商领导人峰会18日在菲律宾马尼拉举行。国家主席习近平应邀出席并发表题为《发挥亚太引领作用，应对世界经济挑战》的主旨演讲，强调亚太各经济体要勇于担当、同舟共济，坚持推进改革创新，坚持构建开放型经济，坚持落实发展议程，坚持推进互联互通，努力推动全球经济增长。中国发展将更加注重效益质量、注

“岗位技能练兵，服务全民健身”

## 2015年全国体育行业职业技能大赛总决赛启幕

本报北京11月18日电 (记者彭文卓)

2015年全国体育行业职业技能大赛全国总决赛今天在北京正式拉开帷幕。30个省区市以及总局直属机关工会的31支代表队、共350名技能选手将相聚水立方，展开为期3天的技能比拼。全国总工会副主席、书记处书记江广平出席开幕式并致辞。

江广平指出，本届大赛是一次高规格的群众性技能竞赛活动，也是体育行业专业人才队伍建设的又一次集中展示。活动紧紧围绕我国体育事业发展大局，适应国家形势发展需要，贴近体育工作实际，把着力点放在培养体育行业技能人才队伍建设上，将学习培训、岗位练兵和技能竞赛紧密结合起来。竞赛行业特点鲜明、从业人员众多，竞赛规程科学严谨、客观公正，各位选手勤学苦练，历经层层选拔，体现了行业水平。希望通过在全国体育职工队伍中开展体育行业职业技能大赛活动，进一步推动体育行业技能人才队伍建设，为实现“十三五”规划目标要求，提升全民健身服务水平、促进全民健身公共服务体系建设

# 发挥亚太引领作用 应对世界经济挑战

——在亚太经合组织工商领导人峰会上的主旨演讲

(2015年11月18日，马尼拉)

中华人民共和国主席 习近平

陈党中央主席先生，  
亚太工商界各位代表，  
女士们，先生们，朋友们：

大家好！很高兴再次同大家见面。去年11月，我们相聚北京，共同探讨推进亚太经合组织经济合作思路和举措，对那天的场景我记忆犹新。

亚太经合组织是本地区最重要的经济论坛，也是亚太工商界参与最深的多边合作平台。我们处在一个变革的时代，无论是领导人还是企业家，都需要立足当前、着眼长远，准确把握世界大势，谋划应对之策。

两天前，我刚刚出席了二十国集团领导人安塔利亚峰会。会上，各国领导人深入探讨了当前世界经济形势面临的重大挑战和应对举措。大家的基本共识是，世界经济虽然平缓复苏，但基础并不牢固，存在较多

不稳定性、不确定性和不稳定性。很多国家担心，发达经济体货币政策分化，引发资本无序流动，全球经济和大宗商品市场波动，对新兴市场国家和发展中国家带来更大冲击。全球经济持续增长低于预期，潜在增长率下滑，国际贸易和投资低迷，世界经济可能出现多个引擎同时失速进而陷入停滞状态。世界经济要从亚健康完全走向健康，很可能经历一个长期曲折的过程。

在世界经济充满挑战的大背景下，亚太经济也面临着诸多现实和潜在的困难和风险。亚太经济如何保持正确发展方向，如何找到新经济增长点、巩固增长引擎地位，值得认真对待和深入思考。

面对世界经济中的激流险滩，亚太这艘巨轮必须校准航向、把好舵盘，亚太各经济体必

须勇于担当、同舟共济，努力推动全球增长。

第一，坚持推进改革创新。要解决世界经济深层次问题，单纯靠货币刺激政策是不够的，必须下决心在推进经济结构性改革方面作更大努力，使供给体系更适应需求结构的变化。亚太在这方面要走在世界前面，努力创新发展理念、发展模式、发展路径，要加快产业升级换代，以科技创新带动产品、管理、商业模式创新，提高亚太经济体在全球供应链中的地位，共建共享协调、开放、包容的全球经济价值链。发达经济体要积极分享最佳实践，主动转让技术，发展中经济体要勇于探索，增加投入，迎头赶上。要发挥亚太经合组织的政策平台和孵化器功能，在互联网经济、蓝色经济、绿色经济、城镇化等领域加强合作，增强自主创新能力。

(下转第2版)

■  
标题新闻

- 习近平会见哥伦比亚总统桑托斯
- 习近平会见新西兰总理约翰·基
- 习近平在菲律宾马尼拉会见香港特别行政区行政长官梁振英
- 李克强主持召开国务院常务会议
- 确定改进公共服务措施 以持续简政放权便利群众办事创业
- 部署加快企业技术升级改造 推动产业迈向中高端
- 决定统一城乡义务教育经费保障机制 推进教育领域公共服务均等化

“工作中可以无穷无尽地创新”

## 陕西一线劳模共话创新“马上办”

### 全面建小康 建功“十三五”

本报记者 毛浓曦

11月11日，10位一线劳模来到西安市总工会座谈，主题是贯彻十八届五中全会精神。劳模们在交流学习心得的同时，结合各自岗位重点讨论了如何落实的问题。其中，最集中的话题是创新。

创建了“勤、责、爱”社区工作法的全国劳模、西安市韩森寨派出所汪勇首先打开话题：“作为基层民警，确保社区安全，让老百姓能睡好觉，是自己永远的责任。这就要求不断研究新问题，提高业务能力，最近我就在考虑如何在公安工作的信息化上做文章。”

“创新是没有止境的，作为一名工人，我想从加工思路上创新，以提高工作效率，降低生产成本和劳动强度。另外，还要创新传帮带

的方法，让现在的年轻徒弟从学习模仿型向自主创新型转变。”全国劳模、西电集团高级技工高喜喜也在琢磨创新的问题。

刘超是西安市供水集团西水物业有限公司客服班班长、市劳模，立足岗位创新服务正是他下功夫的地方：“我从事的物业服务，也需要创新。我在想如何把互联网应用到物业上，从而为百姓提供更完善、细心的服务。”

姚伟、王学武、胡小黎、王毅娜、李西平、辛成理……劳模们依次发言，都涉及创新——如何立足岗位、创新方法，为全面小康取得新成绩，为“十三五”作出新贡献。

之前，10位劳模刚刚完成西安市总“中国梦·劳动美”巡回演讲，15场精彩演讲在各区县、开发区、企业、社区、乡镇、学校引起很好反响。

响。劳模在活动中相互学习借鉴，友谊日增。

这次，看到大家都想在创新上有所作为，西安市劳动南路派出所民警、全国劳模郝世玲说：“能不能建个劳模微信群，方便大家随时交流创新？”西安市总常务副主席蔡全发把手叫好：“这个想法好，马上办。”

这提议当场落实，名为“劳模宣讲群”的微信群即刻开通，十几位劳模和工会干部加入进来。

早在几年前，郝世玲就开通了“郝大姐的微博警务室”，拥有粉丝6万多，最近，她又做了一个微名片——“民航社区群众家门口派出所”，通过微信发给群众。微名片上有她的警服照和手机、电话、微信号、邮箱、地址。现在居民通过微名片给她的留言已达530条。

“工会可以挂牌‘劳模创新工作室’，但两年才评一次。”有人回应。

“形式服务内容，咱工会是劳模、职工的娘家人，劳模有建议，我们也应该创新工作方法，我建议——马上办。”蔡全发当即安排。话音刚落，掌声、喝彩一片。



## 焊花照亮青春梦想

——记“90后”全国劳模裴先峰

国五四青年奖章”、“中石油十佳青年岗位能手”等荣誉称号。

他叫裴先峰，是一名“90后”电焊工。梦想着像自己的师傅一样，把焊接技能传播给更多的人，培育出更多的“一流焊工”，让中国焊接水平领先世界水平，让更多优秀焊工在国家建设中贡献自己的青春力量。

一个“90后”青年工人，为何能有如此心气？又何以在这般青年年少的年纪就成长为世界级技工？近日，记者走近了这位“90后”全国劳模。

辍学进技校 虚心求上进

裴先峰出生在河南省一个普通的农村家

庭，还有一个大他两岁的哥哥。9年前，兄弟二人同时考入理想的大学和高中，但是哥哥一年近1万元的学费和生活费成了当时收入微薄家庭面对的一道大难题。

面对为难的父母，懂事的裴先峰决定把上大学的机会留给哥哥，自己转而考入中国石油天然气第一建设公司技工学校，一心要学好一门手艺，早日替父母分担经济压力。

谁也没有想到，这个虚心求学的“农村娃”，用闪亮焊花照亮了自己新生的人生梦想。

刚进入技校的裴先峰，成绩一直位于中等水平，辅导过数千名焊工的操作老师王爱萍却对裴先峰印象深刻。

(下转第3版)

劳动者之歌